# 18岁生日蒙被子哭的她想站起来

### 被建议截肢的少女"舞仙"挑战骨肉瘤病魔 我要重新学会奔跑

"我没事儿,爸!"18岁生日当天,看着同学们成人礼和备战高考最后冲刺的场景,在医院的小涵蒙着被子哭了一会儿。 被爸爸发现之后,小涵赶紧安慰跟她一起流泪的父亲王春来。这个场景发生在今年6月25日。 她曾是沈阳大东区少年宫最优秀的领舞、获过各级奖项、上过央视的晚会。

本周一,肿瘤病灶切除手术后的小涵从北京积水潭医院出院,住进其他医院继续治疗,接下来还要至少进行两次手术、膝关节置换和12期的化疗。 "我想保住我的腿,就算以后再也不能跳舞了,我还要站起来,还要跑下去!"小涵说。

#### 舞蹈少女确诊骨肉瘤 医生建议截肢

小涵是沈阳市第五中学的学生,被 诊断罹患骨肉瘤前,正在紧张地备战 2020年高考,"一模二模都考完了,成绩 还可以,在班级排名中上等,再加把劲 儿,高考能过600分。"王春来介绍。

小涵在学校里更为人知的是她 的舞蹈才艺

'她从小在大东区少年宫学习舞 蹈,主要是跳民族舞,一直都是领 舞。"王春来介绍,

小涵小学六年级时,辽宁歌舞团 和武警文工团来选苗子,都看中了小 涵,"当时想让她更系统地学习文化 课,就没让她去。

路走来,小涵多次在舞蹈比赛 各级奖项中获奖,还在新加坡的一个 国际性比赛中拿过金奖;参加过电视 台的晚会,上过中央电视台的一台晚 会进行表演

"还是领舞,跳的是《海鸥》,自己 有大段难度很大的空翻。"这段表演 视频一直还在小涵家的电脑里珍藏。

"今年开始就总喊腿疼,尤其是 晚上厉害,开始我们以为是生长痛, 后来严重了,腿都伸不直了。

今年4月21日,辽宁省肿瘤医院 确诊小涵患上了骨肉瘤。

"确诊一周后我们就告诉她了 毕竟孩子大了,自己也有知情权。通 过这次生病,我感觉女儿有时候比我 们大人都坚强。刚确诊那阵子,女儿 也是抱怨,为什么这种病会让我得 上;但也就用了一个月时间吧,她就 调整过来了,除了偶尔会情绪低落 些,态度都很积极,也非常配合医 在省肿瘤进行了三期前期的化 疗,整个长头发都剪了,剪头发时也



手术后的小涵。

没有犹豫。后来医生说让孩子做截 肢手术,如果不尽快决定,将危及到 孩子的生命。"王春来介绍。

#### 就算不能跳舞 至少我要能跑起来

因为想尽力保住孩子的腿,今年 10月中旬,王春来带着小涵到北京积 水潭医院求医

随着病程发展,到北京积水潭医 院住院时,小涵发病的右腿已经比左

腿要短6厘米。

10月21日,积水潭医院为小涵进 行了肿瘤病灶切除手术。

"骨肉瘤治疗是一个漫长的过 程,一般是化疗加置换,现在已经化 疗完7个疗程,后期还需要再进行两 次手次,并且要进行膝关节置换手术 和12期化疗。这次手术很顺利,小涵 情绪也很好,还惦记着要参加明年高 考。不过到明年7月份,她化疗也就 刚刚结束。"王春来介绍。

为了筹集治疗费用,王春来在网



此前舞蹈比赛中获奖的照片。

络上发起了筹款。

10天时间,就筹集到了35万余 元,不过距离整体的治疗费用还差不

有近百人证实了小涵得病的真 实性,除了亲戚朋友,里面还有小涵 小时候的舞蹈老师、舞蹈队同学、刚 上大学要在学校等她的同学、主治医 师,甚至在积水潭医院刚认识的病友 也发声证明。

"每次跳舞她给大家做示范, 每次演出都是领舞!""原地空翻 特别厉害!"学校联欢会上少不了的舞蹈身影!""大东区少年宫最优秀、最努力的孩子!"……

证明留言中,很多是关于小 涵舞蹈成绩的肯定。

关于她的舞蹈梦,"肯定是难圆 了!"说到这个话题,电话中的王春来 沉默了许久,"就算进行了膝关节置 换手术,恢复得最好的情况也就是能 走路,剧烈运动肯定不能做,跳舞更

是不可能了!"

通话时,王春来正在小涵的病房

"为了这么多帮助我的人,我也 不能放弃! 首先我要站起来,能站起 来就有希望,人家在轮椅上都能跳 舞,我也能!天塌不了,我会努力恢 复,我要站起来,就算真的不能跳舞 了,至少我要能跑起来!"小涵接过话

> 辽沈晚报记者 隋冠卓 家属供图

### 辽沈晚报 城市时刻 今日上榜

辽沈晚报大连时刻 辽宁15个文化产业项目 在大连签约40.7亿元

★大连热榜 第4名

辽沈晚报锦州时刻 北镇市宣布 郑文彬任北镇市委书记

★锦州热榜 第3名

辽沈晚报朝阳时刻 朝阳市政府原址 要建成公园

★朝阳热榜 第1名



看头条热榜

▶温暖2020·我是辽宁人66

现场四下无人也没监控 她一点没犹豫

## 月工资1520元保洁员捡到2万现金

人且无监控。面对这样的"诱惑",有 多少人能丝毫不受诱惑? 丹东的一 位"90后"小区保洁员就做到了 她每个月的工资是1520元,但在捡到 2万元现金后,却第一时间就选择了 寻找失主。在联系上业主后怕其路 上着急,还反复承诺对方自己不会离 开,就在她家门口等着……

这位保洁员名叫高歌,她说:"不是 自己的就不该要,工作再辛苦,但是靠我 的双手劳动得来的,那才是我应得的。"

"当时应该是下午1点左右,我跟 往常一样去楼里收拾卫生。"高歌说 那天是10月23日,她去清洁楼道,顺 便也将业主留在门外的废纸壳等物 品拿走处理,那天楼里的纸壳比较 多,高歌一起拿到楼下整理的时候, 一个纸壳里面发现了一个装衣 服的袋子,袋子里面还有一个信封。

别是哪位业主不小心把家里文 件啥的丢了,高歌赶紧把信封打 开,没想到眼前出现的却是一摞整



整齐齐的现金。高歌身边没有别 人,面对这一袋现金,高歌的第一 动作就是去翻找夹着这个信封的纸 -"那是快递盒子,上面估计 能有电话啥的,估计是失主的电话, 换位思考一下,要是自己丢了这么

多钱得多着急啊! 所以赶紧想办法 通知人家,把钱送回去。"高歌说。

快递盒子上的电话果然还在,是 位姓王的女士。高歌赶紧打电话过 去告诉对方丢了东西,接电话的王女 士还有点茫然,后来经高歌提示,她才 想起来自己之前收拾家的时候,不注 意把一个袋子夹在废纸壳里了。

王女士谢过高歌,表示会马上跟 单位请假打车回家。高歌一听连忙 告诉她不用着急,路上注意安全,可 以慢慢走,或者等正常下班再回家也 行,自己会在她家门口一直等,不会离开的。

"真的特别感动,那是我准备往 银行存的2万块钱,别说这么多钱了, 就是掉地上200块钱,又有几个人能 保证可以拾金不昧的? 但是高歌都 没等人找她,就主动找到我,甚至还 在门口一直等我,真是特别难得的一 个好姑娘。"王女士说。

王女士赶回家后看到了等在家 门口的高歌,接过丢失的现金后,她 当即抽出一些塞给高歌想要感谢她, 可是高歌却说什么都不肯要:"姐,我不能 要,这本来就是你的,还给你是应该的。"

"这件事在我们小区里都传开 了,大家都给高歌点赞。大伙都说她 不仅工作负责,心眼还这么好。"王女 士说,本来她和高歌相处得就很好, 从这件事之后,她更把高歌当成自己

高歌的家里不算富裕,她的工资 是每个月1520元,2万元几乎快是她 整年的收入,但是当她独自面对这 笔现金时却没有犹豫,问她当时是怎 么想的,高歌说其实啥也没想,捡到钱 就还给人家在自己看来就是应该的。

"钱不是我的,我就不会要,我虽 然挣得不多,但是从小家里就教育我 要诚实,长大后工作了,带我的师傅 也告诉我做人要勤奋努力靠自己,挣 钱再辛苦,但靠自己双手得来的才是 应得的,我只是做了我应该做的而 已。"高歌说。

辽沈晚报特派丹东记者 王晓阳 文并摄